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Afl at la doar câţiva kilometri de Sibiu, la poalele Cindre-
lului, satul Răşinari nu a dat României doar oameni înzes-
traţi cu harul scrierii, pe Octavian Goga şi Emil Cioran, ci şi 
un inginer de excepţie. El a fost cel care a modernizat alimen-
tarea cu apă şi canalizarea din Timişoara, a devenit întâiul 
primar român al acestui oraş, pentru ca, odată ajuns în Bu-

cureşti, să ocupe, pe rând, postul de director general al Poş-
tei Române, al companiei Căilor Ferate Române şi al Fabri-
cii „Malaxa”. Povestea demnă de scenariul unui fi lm Hollywoo-
dian a lui Stan Vidrighin a fost consemnată de un jurist din 
Sibiu, pasionat de istorie, fost absolvent al Colegiului „Gheor-
ghe Lazăr” – Cosmin Crăciun – Cruciat.  Pagina 5
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Stimularea turismului de afaceri prin dezvoltarea Aeroportului 
Internaţional Sibiu, cheia dezvoltării economice a judeţului Sibiu

Aeroportul Internaţional Sibiu este o 
piesă centrală în strategia de dezvoltare 
economică şi turistică a judeţului Sibiu. 
Cu toate acestea, una dintre principalele 
provocări cu care se confruntă atât aero-
portul, cât şi comunitatea locală, este lip-
sa unui număr sufi cient de mare de zbo-
ruri internaţionale. Însă, printr-o serie de 
investiţii şi iniţiative, acest sector vital al 
economiei locale ar putea fi  revigorat iar 
Aeroportul Internaţional Sibiu ar putea fi  
dezvoltat sub forma unui complex hub re-
gional de transport şi turism.

Una dintre căile prin care Aeroportul In-
ternaţional Sibiu poate stimula dezvolta-
rea economică şi turistică este stabilirea de 
parteneriate solide cu companiile aeriene 
şi alte entităţi din industria aeriană. Aces-
te parteneriate ar putea implica dezvolta-
rea de strategii comune, pentru atragerea 
de noi rute şi operaţiuni, precum şi promo-
varea destinaţiei Sibiu pe plan internaţio-
nal. Prin intermediul acestor colaborări, Ae-
roportul ar putea atrage un număr mai ma-
re de turişti şi ar putea stimula creşterea 
economică în întreaga regiune.

Pe modelul german al turismului de afa-
ceri, construirea unui centru expoziţional, 
cultural şi de conferinţe în apropierea Ae-
roportului Internaţional Sibiu ar atrage o 
categorie de turişti prea puţin exploatată 
până acum. Această iniţiativă ar aduce la 
Sibiu un fl ux constant de turişti, oameni de 
afaceri şi profesionişti din întreaga lume şi 
ar putea transforma oraşul şi judeţul într-un 
centru vital pentru schimbul de idei, ino-
vaţie şi afaceri. Două exemple notabile de 
succes, în acest sens, sunt Messe Stuttgart 
şi Messestadt Frankfurt din Germania. A-
ceste zone sunt cunoscute la nivel interna-
ţional pentru evenimentele lor comerciale, 
conferinţele internaţionale şi expoziţiile cul-
turale şi atrag anual mii de vizitatori din 
întreaga lume. Prin implementarea unor 

proiecte similare la Sibiu, Aeroportul Inter-
naţional ar putea deveni un centru regio-
nal de afaceri şi turism. „Împreună cu echi-
pa FDGR din Consiliul Judeţean îmi pro-
pun implementarea unui proiect complex 
de dezvoltare economică, generator de ve-
nituri pentru aeroport, care să contribuie 
la atingerea obiectivului de rentabilizare al 
acestuia. Prin natura profesiei mele am că-
lătorit şi am participat la multe evenimen-
te găzduite de centre multifuncţionale con-
struite pe terenul sau în apropierea aero-
porturilor, care au devenit centre genera-
toare de turism de afaceri. Propunem sibi-
enilor un model de business tip City Air-
port, care să identifi ce activităţile cu cel mai 
bun potenţial economic: facilitate cargo, ter-
minal mentenanţă aeronave, centru de afa-

ceri (IT&C şi R&D), hotel, restaurant, par-
care”, spune Paul Kuttesch, candidatul 
FDGR la funcţia de preşedinte al Consiliu-
lui Judeţean Sibiu.

Construirea un hangar de mentenanţă 
modern şi funcţional, dedicat avioanelor de 
dimensiuni mici şi medii ar oferi infrastruc-
tura necesară pentru întreţinerea şi repa-
rarea acestui tip de aeronave. Prin acest 
hangar specializat, se urmăreşte creşterea 
atractivităţii aeroportului pentru operato-
rii şi pasionaţii de aviaţie, facilitând acce-
sul la servicii de calitate şi contribuind la 
diversifi carea activităţilor aeroportuare.

„De asemenea, ţinând cont şi de con-
struirea noului spital judeţean în proximi-
tatea Aeroportului Internaţional Sibiu, 
cred că este absolut necesară dezvoltarea 

subunităţii Inspectoratului de Situaţii de 
Urgenţă şi SMURD, cu un heliport în pro-
ximitatea pistei, pentru a deservi atât ae-
roportul cât şi întreaga zonă de vest a mu-
nicipiului Sibiu”, mai spune Paul Kuttesch.

În concluzie, modernizarea şi dezvolta-
rea funcţionalităţilor Aeroportului Interna-
ţional Sibiu ar putea juca un rol crucial în 
stimularea turismului şi în creşterea eco-
nomică a întregului judeţ. Prin stabilirea 
de parteneriate strategice, dezvoltarea de 
facilităţi moderne şi promovarea destinaţi-
ei Sibiu la nivel internaţional şi în special 
prin poziţionarea sa în centrul ţării, Aero-
portul Internaţional Sibiu are toate premi-
sele pentru a deveni un hub regional de 
transport şi turism, contribuind astfel la 
dezvoltarea durabilă a judeţului Sibiu.
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Bogdan Trif (PSD): Alege înţelept!
Am ales Duminica Floriilor pentru a-mi 

depune candidatura la alegerile pentru 
preşedinţia Consiliului Judeţean Sibiu.

Sunt sigur că cetăţenii judeţului Sibiu s-au 
săturat să fi e minţiţi de 8 ani de zile de con-
ducerea ”de dreapta” a Consiliului Judeţean 
(CJ). Au fost minţiţi mai ales în 2020, când li 
s-a spus că există fi nanţare pentru construc-
ţia spitalului judeţean şi că a doua zi după a-
legeri, dacă vor câştiga ei, va începe construc-
ţia edifi ciului atât de dorit de sibieni. Minciu-
na a avut picioare scurte pentru că la acea 
dată nu era deschisă nicio axă de fi nanţare, 
iar memorandumul semnat cu premierul PNL 
şi ministrul Sănătăţii PNL nu a avut nicio 
acoperire bugetară. Ulterior, conducerea Con-
siliului Judeţean a ratat toate obiectivele ma-
ri ale judeţului din cauza incompetenţei cra-
se cu care au fost abordate. În legătură cu 
promisiunea construirii spitalului judeţean, 
singura realizare cu care se poate lăuda acum, 
la fi nal de mandat, este turul virtual al spi-
talului ”deschis” în variantă electronică, pe 
care au cheltuit o sumă uriaşă din bugetul 
Consiliului Judeţean şi care nu-i ajută cu ni-
mic pe sibienii afl aţi în suferinţă.

Marea majoritate a drumurilor judeţene 
este în stare deplorabilă, după 8 ani de man-
dat al actualei conduceri a CJ Sibiu. Excep-
ţie fac două tronsoane: unul fi nanţat prin 
PNDL 2, de către guvernul PSD, iar pentru 
al doilea fi ind obţinută fi nanţarea de către 
fosta conducere PSD a Consiliului Judeţean.

În sectorul turistic nu s-a făcut aproa-
pe nimic, staţiunile Păltiniş, Bâlea, Ocna 
Sibiului, Bazna, dar şi celelalte zone cu po-
tenţial turistic fi ind lăsate de izbelişte. Nu 
s-a investit nimic, singurul proiect în care 
s-au pompat bani fi ind ”Anii drumeţiei” – 
un proiect falimentar, marca CJ Sibiu.

Din pură incompetenţă, a ratat şi inves-
tiţiile care erau fi nanţate pe fonduri europe-
ne pentru că nu a fost în stare să facă docu-
mentaţia conformă pentru ca banii să fi e ac-

cesaţi. Sibiul a pierdut cele 100 de milioane 
de euro pe care putea să le acceseze şi cu ca-
re conducerea CJ s-a lăudat acum câţiva ani. 
Sibienii trebuie să ştie că nerealizarea ţin-
telor de reciclare a deşeurilor şi de micşora-
re a cantităţii depuse pe groapa de gunoi du-
ce implicit la noi taxe, plătite tot de sibieni. 
Nu e de mirare că, în timpul actualei con-
duceri a CJ Sibiu, taxele de salubritate au 
crescut an de an, preţul devenind aproape 
insuportabil pentru foarte mulţi sibieni.

Putem da un exemplu de neprofesiona-
lism comparând judeţul Sibiu cu Bistriţa-Nă-
săud, cu un număr de locuitori mult mai mic. 
În privinţa fondurilor europene absorbite de 
consiliile judeţene, Bistriţa-Năsăud a atras 
131.344.871 de euro, în timp ce Sibiul – 
69.784.978 de euro, în exerciţiul fi nanciar 

încheiat. Situaţia este raportată de Ministe-
rul de Finanţe. Spitalul judeţean din Bistri-
ţa-Năsăud se extinde prin construcţia unei 
aripi noi de 15.000 mp, se renovează toate 
secţiile şi se dotează cu aparatură de ultimă 
generaţie. Toate acestea înseamnă o inves-
tiţie de 100 de milioane de euro, bani prove-
niţi din fonduri europene.

Conducerea Consiliului Judeţean şi-a 
dat examenul şi a picat cu brio şi în peri-
oadă de criză. În timpul pandemiei, a girat 
o persoană la conducerea spitalului jude-
ţean (pe care tot PNL a demis-o, prin mi-
nistrul Sănătăţii Nelu Tătaru), care a adus 
Sibiul, săptămâni în şir, pe primul loc la 
numărul de decese cauzate de Covid.

Voi prezenta, la debutul campaniei elec-
torale, programul PSD Sibiu, cu proiecte şi 

termene clare, şi angajamentul că, în caz 
de nerealizare, îmi voi prezenta demisia de 
onoare în faţa sibienilor.

Sibienii s-au săturat de oameni politici 
care le promit lucruri, nu le realizează şi 
vin, după patru ani, în faţa lor cu alte pro-
misiuni mincinoase, pentru a le lua votul.

În toate actele de conducere a unei insti-
tuţii, contribuţia echipei este esenţială. PSD 
are oameni bine pregătiţi, pe care îi vom 
prezenta sibienilor în zilele următoare.

Cu un preşedinte al Consiliului Jude-
ţean şi o echipă de consilieri competentă, 
se pot realiza obiective importante pentru 
judeţul nostru!

Deputat Bogdan Trif, Preşedintele 
Organizaţiei Judeţene PSD Sibiu
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Investiţiile în infrastructură din ultimii 10 ani 
au schimbat complet faţa Sibiului 

„Infrastructura este baza pentru orice 
tip de dezvoltare urbană şi de aceea, în pa-
ralel cu investiţiile în educaţie, sănătate, 
sport şi agrement, am continuat să inves-
tim în infrastructură, schimbând aborda-
rea acestor lucrări în sensul creşterii cali-
tăţii locuirii, dar şi al mobilităţii sustena-
bile. Cu alte cuvinte, scopul nu a fost sim-
pla modernizare a drumurilor, ci îmbună-
tăţirea condiţiilor de locuire şi deplasare 
pentru sibieni”, spune Astrid Fodor, prima-
rul municipiului Sibiu.

Cartierele Sibiului au fost puse la 
punct. Vă amintiţi cum arătau în 2016 
cartierele vechi de blocuri ale oraşului? Cu 
zone verzi neîngrijite, garaje şi construcţii 
improvizate, care ocupau spaţiul public, 
trotuare vechi şi neprietenoase. În ultimii 
8 ani, 16 cartiere şi zone de blocuri au 
fost modernizate de Primărie, prin lu-
crări ample, nu simple asfaltări şi cos-
metizări. De la cartierele mari precum Hi-
podrom, Ştrand, Terezian şi şi până la zo-
ne de blocuri mai mici, precum cea de pe 
str. Regele Ferdinand sau Uzinei, toate 
arată astăzi bine şi sunt mai funcţionale.

Pentru locuitorii lor, în primul rând. 
S-au modernizat reţele de apă şi canaliza-
re, peste jumătate din reţeaua de iluminat 
public, străzile şi aleile au fost reasfalta-
te, trotuarele şi parcările au fost reconfi -
gurate, iar zonele verzi au fost împrospă-
tate, fi ind îndepărtată dezordinea din spa-
tele gardurilor vii neîngrijite. În cartierul 
Hipodrom, Primăria a amenajat prima par-
care de mare capacitate supraetajată din 
Sibiu, un proiect care va fi  replicat prin al-
te 3 astfel de investiţii, iniţiate deja.

Şi nu am investit doar în cartierele de 
blocuri. În zonele de case s-a lucrat pentru 

modernizarea străzilor de pământ. Nu mai 
puţin de 150 de străzi de pământ au 
fost asfaltate în ultimii 10 ani, schim-
bând faţa zonelor periferice ale oraşului.

Şi străzile deja asfaltate au avut nevo-
ie de atenţie. Peste 100 de străzi asfal-
tate au fost împrospătate prin lucrări 
de reparaţii ample.

Infrastructura oraşului include şi 
iluminatul public. Prin lucrări etapiza-
te, Primăria a modernizat până în prezent 
65% reţeaua existentă de iluminat, mai bi-
ne de jumătate din iluminatul public al Si-
biului fi ind conectat la un sistem inteligent 
de comandă şi control la distanţă.

Au fost create drumuri de legătură 
noi, pentru atenuarea aglomeraţiei în tra-
fi c şi a poluării. Pentru că trecerea spre o 

mobilitate verde se face gradual, Primăria 
Sibiu a creat conexiuni rutiere noi care să 
degreveze trafi cul de pe arterele aglome-
rate. Podul peste Cibin de pe şoseaua Al-
ba Iulia a fost complet modernizat şi ex-
tins cu o bandă, iar în dreptul străzii Roz-
marinului s-a construit un pod nou, pen-
tru drumul creat peste Câmpşor, ca alter-
nativă de deplasare între cartierele Ştrand 
şi Turnişor/Zona Industrială Vest. Un drum 
de legătură cu Şelimbărul a fost amenajat 
în continuarea străzii Oaşa. Strada Bruxel-
les este practic fi nalizată şi va asigura o 
legătură nouă între Calea Şurii Mici şi Zo-
na Industrială Vest.

Infrastructura velo a fost un focus 
al ultimilor 5 ani, planifi cându-se astfel 
încât reţeaua de piste să fi e completată, 

pentru continuitate. Sibiul a devenit un 
oraş bike friendly, cu piste mai sigure, aşa 
cum şi-au dorit sibienii. În aceşti ultimi 
ani, Primăria Sibiu a amenajat peste 18 
km de piste pentru biciclete, separate de 
calea de rulare auto şi de căile pietonale. 
Pe malurile Cibinului, pe străzile Calea 
Dumbrăvii şi Podului, pe drumul peste 
Câmpşor, dar şi în cartierele modernizate 
precum Ştrand şi Terezian au fost create 
piste. La toate aceste investiţii se adaugă 
staţiile publice de închirieri de biciclete Si-
biu Bike City: sibienii au la dispoziţie 640 
de biciclete în 57 de locaţii din oraş. Prin 
investiţiile în infrastructura pentru depla-
sarea pe bicicletă, Primăria Sibiu contri-
buie la crearea unui oraş prietenos cu me-
diul şi prin modul de deplasare.

Infrastructura pentru transportul 
public s-a modernizat complet. Primăria 
Sibiu şi societatea de transport public au 
achiziţionat 119 autobuze noi în ultimii 6 
ani. De asemenea, sistemul de plată a că-
lătoriei şi de informare a călătorilor au fost 
digitalizate, inclusiv printr-o aplicaţie mo-
bilă – SIBIU BUS. În prezent este în curs 
procedura de achiziţie pentru încă 36 de 
autobuze pentru transportul public în Zo-
na Metropolitană, din care 16 vor intra în 
fl ota de autobuze a Municipiului Sibiu.

Toate aceste proiecte le-am realizat cu 
sprijinul constant al echipei FDGR din Con-
siliul Local Sibiu care a înţeles importan-
ţa fi ecărui proiect pentru comunitate.

Lucrările de infrastructură vor conti-
nua, cu accent pe noi drumuri de legătu-
ră şi coridoare de mobilitate, conform u-
nei strategii pe care, împreună cu echi-
pa FDGR, o vom prezenta în săptămâni-
le care urmează.

Daniela Cîmpean si Raluca Turcan, de Florii, la Jina: 
„Păstrarea tradiţiilor comunităţilor din judeţ – 

cea mai de preţ investiţite a Consiliului Judeţean Sibiu”
Ministrul Culturii, Raluca Turcan şi 

preşedinta Consiliului Judeţean Sibiu, 
Daniela Cîmpean, s-au afl at în dumini-
ca Floriilor alături de comunitatea din 
Jina, au participat la Sfânta Liturghie 
şi la spectacolul oferit de elevii Şcolii 
Gimnaziale din comună.

„Jina este locul în care liberalii au in-
vestit nu doar energii, ci şi sentimente. 
Purtăm locuitorilor de aici un respect de-
osebit, pe care l-am probat de-a lungul 
anilor prin susţinerea celor mai impor-
tante proiecte locale”- a spus Raluca Tur-
can amintind că introducerea reţelei de 
gaz este rezultatul unor eforturi la care 
au contribuit toţi liderii PNL.

„Am văzut cum încearcă unii să ames-
tece introducerea gazului metan cu ges-
turi ale propriei slăbiciuni. În realitate, 
e simplu de demonstrat, fi e şi doar cu 
ajutorul unui calendar, cine au fost spri-
jinitorii acestui proiect mult aşteptat. In 
plus, însă, există dovezile publice ale im-
plicării noastre” – a spus Raluca Turcan.

De altfel, Raluca Turcan era vice-
prim-ministru al României atunci când 
proiectul introducerii gazului a făcut pri-
mii paşi concreţi spre a deveni realitate, 
după ani buni de promisiuni neonorate.

„Însă cea mai de preţ investiţie a Con-
siliului Judetean Sibiu este în păstra-
rea tradiţiilor, în promovarea lor în rân-
dul tinerilor . Este o bucurie enormă să 
văd cum celor mai mici dintre jinari le 
sunt modele profesioniştii de la Junii 
Sibiului, instituţie finanţată de Consi-
liul Judeţean”- a spus Daniela Cîmpean 

referindu-se la micii dansatori jinari co-
ordonaţi de Alin şi Miana Dancu, mem-
bri ai Ansamblului Profesionist Cindre-
lul Junii Sibiului.

Consiliul Judetean Sibiu coordonea-
ză si susţine financiar Centrul Judeţean 
pentru Conservarea şi Promovarea Tra-
diţiilor Populare Cindrelul-Junii Sibiu-
lui, Ansamblul Profesionist Cindrelul 
Junii Sibiului şi evenimentele folclori-
ce cele mai importante ale judeţului, fie 
că este vorba despre Cântecele Munţi-

lor, festivalurile Lucreţia Ciobanu sau 
Ioan Macrea sau de mega-evenimentul 
anual dedicat Zilei de 1 Decembrie.

„Ceea ce facem este să protejam tra-
diţiile româneşti şi să avem grijă ca far-
mecul şi însemnătatea lor sa ajungă la 
copiii şi tinerii judeţului. La Jina, în în-
treaga Mărginime, în toate microregiu-
nile reuşim asta cu ajutorul unor oa-
meni care, ca şi noi, simt româneşte” – 
a mai spus Daniela Cîmpean, în dumi-
nica Floriilor, la Jina.

Consiliul Judetean Sibiu fi nanţează Junii 
Sibiului, dar şi Filarmonica de Stat, Biblio-
teca ASTRA, Muzeul ASTRA şi Şcoala de Ar-
te si Meserii, fi ecare cu inestimabile contri-
buţii în promovarea culturii şi cu un număr 
extraordinar de spectatori la evenimentele 
organizate: peste 10 milioane în total.

În plus, Consiliul Judeţean susţine eve-
nimente în toate comunităţile prin Agen-
da Culturală, unul dintre instrumentele 
care a condus la organizarea a nu mai pu-
ţin de 933 de evenimente.

PUBLICITATE POLITICĂ
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Pentru a simţi bucuria 
pascală trebuie să ne pre-
gătim în această săptămâ-
nă atât sufl etul, cât şi tru-
pul, înăsprind postul 
pe cât ne stă în putinţă 
măcar în aceste ultime 
zile, care sunt şi cele mai 
importante din Post. După 
cum spune Sfântul Ioan 
Gură de Aur, bucuria lui 
Dumnezeu se revarsă şi 
peste cel care 
a venit abia în ceasul 
al unsprezecelea ca şi 
peste cel care a venit încă 
din ceasul întâi la Hristos, 
potrivit crestinortodox.ro.

Tradiţii
Postul Negru este ţinut 

în credinţa că Dumnezeu 
îl va feri pe cel care post-
eşte de toate bolile, îl va 
face să fie sănătos şi să-i 
meargă bine tot restul anu-
lui şi-l va ajuta la necazuri 
şi nevoi.

Pentru Săptămâna Pa-
timilor sunt caracteristi-
ce următoarele tradiţii: 
păstrarea liniştii, a tris-
teţii generale, focuri ritu-
ale, respectarea strictă a 
postului, interdicţia unor 
importante lucrări casni-
ce, îngrijirea locuinţelor, 
curăţenia prin curţi, în-
treruperea provizorie a lu-
crărilor principale în 
câmp, confecţionarea ha-
inelor noi pentru sărbă-
toare, tăierea vitelor şi pă-
sărilor pentru sărbători, 
tocmirea lăutarilor pen-
tru hora satului, împărtă-
şirea la biserică, iertarea 
reciprocă între oameni.

Pregătire 
pentru Înviere

Numita si Săptămâna 
Neagră în Bihor şi Mara-
mureş, Săptămâna Mare 
găseşte pe toată lumea ocu-
pată, toţi se pregătesc să 
întâmpine marea zi a În-
vierii Domnului.

În această săptămână 
se face curăţenie generală 
în casă, în curte şi în aca-
returi: se mătură curţile, 
se repară gardurile, se cu-
răţă gunoiul din şuri, se 
lipesc şi se văruiesc pere-
ţii, se spală perdelele şi 
mobilierul, se şterg gea-
murile, se aerisesc toate 
hainele, aşternuturile şi 
covoarele. Se face curăţe-
nie şi în grajdul animale-
lor, văruindu-se înăuntru.

Bărbaţii muncesc la câmp 
până cel tarziu în ziua de 
joi, când revin în gospodă-
rie şi îşi ajută nevestele la 
treburile casnice.

În Maramureş, în aceas-
tă săptămână oamenii poar-
tă haine de doliu, iar casa o 
îmbracă tot în negru şi al-
bastru închis. Ştergarurile 
se schimbă în ziua de Învi-

ere cu cele albe, iar femeile 
îşi schimbă portul.

Primele zile 
ale săptămânii

Luni şi marţi, la utrenii, 
se citesc Evangheliile care 
ne aduc aminte de cele din 
urmă învăţături ale Domnu-
lui. Miercurea Mare ne apro-
pie de Sfi ntele Paşti, fi ecare 
credincios luând aminte în 
această zi la două exemple: 
cel al păcătoasei desfrânate, 
înstrăinate de Dumnezeu 
(dar care aducând în aceas-
ta zi mir şi ungându-L pe 
Hristos, devine mironosiţă) 
şi cel al lui Iuda (ucenicul ca-

re, deşi apropiat de Domnul, 
L-a vândut, tot astăzi, pen-
tru treizeci de arginţi farise-
ilor şi cărturarilor ce voiau 
sa-L ucidă). Gestul lui Iuda 
a făcut ca, mai târziu, ziua 
de miercuri să fi e declarată 
zi de post, ea fi ind, alături 
de vineri (ziua in care Iisus 
a fost răstignit), una din ce-
le două zile ale săptămânii 
în care trebuie să postească 
creştinii de-a lungul anului.

Joia Mare
În Joia Mare, oamenii 

merg la biserică să se spo-
vedească şi împărtăşească. 
Tot în Joia Mare, în Mara-

mureş nu se dă prescură 
acasă, ci se opreşte de la 
toată lumea, căci din ea se 
pregătesc paştile. Seara, lu-
mea se duce la priveghi, la 
denie, toţi în haine de do-
liu, făcute din pânză albă 
şi cusute cu negru.

Vopsitul ouălor în roşu 
se face in Joia Mare, ur-
mând ca în Sâmbăta Mare 
să se coacă pasca şi cozona-
cul ce vor fi  aduse la bise-
rică în noaptea de Înviere 
pentru a fi  sfi nţite.

Exista si cateva super-
stiţii referitoare la această 
zi: Nu este bine să dormi în 
Joia Mare, căci cine doar-

me în această zi va rămâ-
ne leneş un an întreg; Da-
că doarme o femeie, va ve-
ni Joimăriţa care o va face 
incapabilă de lucru tot anul; 
Morţii vin în fi ecare an în 
această zi la vechile lor lo-
cuinţe, unde stau pânî în 
sâmbăta dinainte de Rusa-
lii; În credinţa populară a-
ceastă zi este termenul fi -
nal când femeile trebuie să 
termine de tors cânepa.

Dintre obiceiurile din Joia 
Mare amintim: Se fac focuri 
în curtea casei, pentru ca mor-
ţii să se poată încălzi. Focul 
din Joia Mare, se face aprin-
zând pentru fi ecare mort câ-
te o grămăjoară, daca vreţi să 
fi e şi ei luminaţi pe lumea cea-
laltă în unele locuri se duc la 
biserică băuturi şi mâncăruri, 
care se sfi nţesc şi se dau de 
pomană, pentru sufl etul mor-
ţilor. În alte părţi se împart la 
biserică colivă şi colaci.

Vinerea Mare
În Vinerea Mare, nu se 

mai slujeşte Sfânta Litur-
ghie, se ţine post negru şi nu 
lucrează nimeni nimic, nici 
măcar clopotele nu se trag. 
Dacă trebuie vreun mort în-
gropat, se-ngroapă numai cu 
bătaie de toacă. De când se 
slujeste Punerea în Mormânt 
şi până în ziua Învierii, nu 
se trag clopotele.

Prohodul Domnului de vi-
neri seara este ultima eta-
pă a tânguirii lui Hristos, 
care se afl ă acum în mor-
mânt. La sfârşitul slujbei se 
înconjoară biserica cu Sfân-
tul Aer, pe sub care trec apoi 
toţi credincioşii. Numit şi 

Epitaf, Sfântul Aer este o 
pânză de in sau de mătase, 
de catifea sau de muşama 
pe care se afl ă imprimată, 
brodată ori zugrăvită icoa-
na înmormântării Domnu-
lui. Epitaful simbolizează 
trupul mort al lui Hristos.

Sâmbăta Mare
Sâmbăta Mare este ulti-

ma zi de pregătire a Paşti-
lor, când gospodinele pregă-
tesc cea mai mare parte a 
mâncărurilor tradiţionale, 
defi nitivează curăţenia şi fac 
ultimele retuşuri la hainele 
pe care le vor îmbrăca la În-
viere şi în zilele de Paşti.

Tradiţii în Sâmbăta Ma-
re: Se sacrifi că mielul şi se 
prepară drobul, friptura şi 
borşul de miel. De Paşte nu 
se pregătesc foarte multe fe-
luri de mâncare.

La miezul nopţii, lumea 
porneşte în linişte spre bi-
serică, pe drum se vorbeş-
te în şoaptă, iar la slujbă 
toată lumea stă cu mare ev-
lavie. După ce iau lumina, 
oamenii merg in cimitir la 
căpătâiul morţilor familiei 
şi aprind şi acolo lumânări, 
ca şi cei trecuţi dincolo să 
ştie că a venit Învierea Dom-
nului. Lor li se dă de poma-
nă şi în ziua de Înviere, dar 
şi peste o săptămână, cand 
e Paştele Morţilor. De ace-
ea, culoarea cu care s-au 
vopsit ouăle de Paşti nu se 
aruncă, ci se păstrează o sp-
tămână, când se roşesc din 
nou ouă, se duc la biserică, 
se slujesc şi apoi se duc a-
fară, la morminte, şi se dau 
de sufl etele celor duşi.

Tradiţii şi obiceiuri în Săptămâna 
Mare sau Săptămâna Patimilor
¤ Săptămâna Mare, ultima săptămână a Postului Paştelui, numită şi Săptămâna Patimilor, 
are menirea de a pregăti credincioşii pentru Înviere

PUBLICITATE PUBLICITATE
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LICITAŢIE
S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 23.05.2024, orele 
12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spaţii 

pentru comerţul stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia solicitanţilor 
la sediul societăţii din data de 13.05.2024. Termenul limită 

pentru înscrierea la licitaţie este 21.05.2024 ora 12.

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATE

Afl at la doar câţiva 
kilometri de Sibiu, la poa-
lele Cindrelului, satul 
Răşinari nu a dat 
României doar oameni 
înzestraţi cu harul scrierii, 
pe Octavian Goga şi Emil 
Cioran, ci şi un inginer de 
excepţie. El a fost cel care 
a modernizat alimentarea 
cu apă şi canalizarea din 
Timişoara, a devenit întâ-
iul primar român al aces-
tui oraş, pentru ca, odată 
ajunsîn Bucureşti, să 
ocupe, pe rând, postul de 
director general al Poştei 
Române, al companiei 
Căilor Ferate Române 
şi al Fabricii „Malaxa”.

Redescoperit în arhivele 
de la „Gheorghe Lazăr”

Povestea demnă de scena-
riul unui fi lm hollywoodian 
a fost consemnată de un ju-
rist din Sibiu, pasionat de is-
torie, fost absolvent al Cole-
giului „Gheorghe Lazăr”, ca-
re l-a descoperit pe Stan Vi-
drighin din greşeală: „Lu-
cram la o monografi e legată 
de colegiul Lazăr şi am ob-
servat că în cataloage fi gura 
un anume Stan Vidrighin cu 
o situaţie excepţională la în-
văţătură. Am decis să cerce-
tez şi am afl at o poveste ex-
traordinară”, spune Cosmin 
Crăciun – Cruciat, cel care, 
recent, a publicat lucrarea 
„Pe urmele inginerului răşi-
nărean Stan Vidrighin”.

Din Răşinari, în Europa
Născut la 1876 într-o mo-

destă familie de oieri, Stan 
Vidrighin a locuit pe stra-
da Giurculeţ din Răşinari 
şi a deprins tainele cititu-
lui şi scrisului la şcoala din 
sat. Şi-a continuat la Gim-
naziul Superior de Stat (ac-
tual Colegiul Naţional 
„Gheorghe Lazăr” Sibiu) şi 
la Politehnica din Budapes-
ta. Devenit inginer, s-a an-
gajat prin concurs la Ser-
viciul Tehnic al Primăriei 
Timişoara, potrivit Consi-
liului Judeţean Sibiu.

Având o fi re ambiţioasă, 
dar şi practică, Stan Vidri-

ghin a făcut o vizită de do-
cumentare în Dresda, Ber-
lin, Hamburg, Köln, Stras-
bourg, Karlsruhe şi Lon-
dra, unde a studiat siste-
mele de alimentare cu apă 
şi de canalizare din aceste 
oraşe, considerate etalon 
în Europa.

Primar al Timişoarei
Cunoştinţele acumulate 

sunt puse în practică la re-
alizarea primelor reţele mo-
derne de distribuţie a apei 
şi de canalizare din Timi-
şoara, oraş căruia îi va de-
veni întâiul primar român, 
la 1 septembrie 1919.

Chiar dacă provenea din-
tr-un sat al fostului Impe-
riu Austro-Ungar, Stan Vi-
drighin a fost un bun român, 
promovând dorinţa de uni-
re a Transilvaniei cu ţa-
ra-mamă, drept pentru ca-
re timişorenii l-au desem-
nat deputat în Marea Adu-
nare Naţională de la Alba 
Iulia, din 1 decembrie 1918.

Parcurs profesional 
de excepţie stopat 
de comunişti

Alături de matematicia-
nul Traian Lalescu, a fon-
dat Şcoala Politehnică din 
Timişoara, iar în 1921 a fost 
ales rector al acesteia.

Bunul renume al răşină-
reanului face ca, în 1923, să 
fi e chemat la Bucureşti, un-
de i se oferă postul de direc-
tor general al Societăţii de 
Apă Canal Bucureşti.

Bun manager, Stan Vir-
dighin va conduce în urmă-
torii ani Poşta Română, Re-
gia Autonomă a Căilor Fe-
rate Române şi Fabrica „Ma-
laxa”. Momentul din frun-
tea CFR-ului este menţio-
nat de Marin Preda în ro-
manul „Moromeţii”, în con-
textul dezbaterilor pe care 
Ilie Moromete le avea în Po-
iana lui Iocan.

De la pescuit 
la industria de apărare

Între 1937 şi 1940 devine 
expert în „Pescăriile Statu-
lui” din zona Deltei Dunării, 
iar în 1940 pune în funcţiu-
ne fabricile de armament de 
la Cugir, Orăştie şi Braşov.

Parcursul profesional de 
excepţie al lui Vidrighin intră 
în declin odată cu instaurarea 
regimului comunist, care, în 
1949, îi confi scă întreaga ave-
re şi îl trimite ca inginer spe-
cialist la şantierul Canalului 
Dunăre – Marea Neagră.

Stan Vidrighin s-a stins 
în 1956, la vârsta de 80 de 
ani, lăsând în urmă două 
căsnicii şi trei copii adoptaţi.

Cinstit de bănăţeni
„Timp de doi ani am tra-

versat ţara, din Timişoara la 
Constanţa, din Braşov la Bu-
cureşti sau Cugir. Munca de 
documentare este grea şi am 
făcut-o pe cheltuiala proprie. 
Mi-ar plăcea ca la Răşinari, 
unde încă mai există casa în 
care s-a născut Vidrighin şi 
în care locuieşte soţia unui 
strănepot de-al acestuia, să 
fi e amenajat un mic muzeu”, 
mai spune Cosmin Cră-
ciun-Cruciat.

Timişorenii nu l-au uitat: 
o stradă îi poartă numele, 
un bust al răşinăreanului 
este expus în Parcul Cen-
tral, iar prima Staţie de epu-
rare a oraşului de pe malul 
Begăi a fost denumită „Stan 
Vidrighin”, în cinstea celui 
care a contribuit din plin la 
dezvoltarea şi modernizarea 
„capitalei Banatului”.

„Pe străzile din Răşinari, 
ghizii Anii Drumeţiei poves-
tesc turiştilor despre peri-
oada în care aici au locuit 
Goga şi Cioran, dar şi des-
pre Stan Vidrighin, care, ală-
turi de cei doi iluştri scrii-
tori, demonstrează încă o 
dată că judeţul Sibiu a avut 
dintotdeauna oameni şi lo-
curi de poveste!”, spun re-
prezentanţii Consiliului Ju-
deţean Sibiu.

Răşinăreanul cu o viaţă de film
 Născut într-o familie de oieri din Răşinari a ajuns primar al Timişoarei şi manager de top

Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 

 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

PUBLICITATE

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!
Preţurile practicate în pieţe 
la prima oră a dimineţii la legume şi fructe!

ş
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Sfânta Sărbătoare a Învierii Domnului 
să vă aducă lumină în case, pace şi 
bucurie în sufl ete, sănătate şi speranţă.
Să avem mereu înțelepciunea să câștigăm 
respectul oamenilor și iubirea celor dragi.

La lumina bucuriei 
și a speranței, sărbătoriți 

în armonie și pace 
alături de cei dragi.

 
Paște fericit și plin 
de binecuvântări!

În această zi 
de sărbătoare, 
să vă învăluie 

lumina Paștelui, iar 
inima să vă cânte 
de bucurie și pace. 

Paște fericit 
și luminos!

Un Paşte fericit 
și liniștit tuturor!

Sărbatoarea Paștelui să vă găsească acasă Sărbatoarea Paștelui să vă găsească acasă 
sănătoși, să vă aducă în sufl et optimismul sănătoși, să vă aducă în sufl et optimismul 

și să scoată din fi ecare acea fărâmă și să scoată din fi ecare acea fărâmă 
de înțelepciune menită să vă unească. de înțelepciune menită să vă unească. 

Sărbători luminate!Sărbători luminate!

Sărbătorim această zi de Paște 
cu inimile pline de bucurie și sufl etele 

îmbibate de lumină divină. 

Paște fericit și binecuvântat!

Fie ca lumina blândă a Paștelui Fie ca lumina blândă a Paștelui 
să aducă în viața dumneavoastră să aducă în viața dumneavoastră 

fericire, armonie și speranță. fericire, armonie și speranță. 
Sărbători pline de bucurie Sărbători pline de bucurie 

alături de cei dragi!alături de cei dragi!
  

Paște fericit!Paște fericit!

Cu respect,
Adrian David, 
primarul orașului Avrig

Primarul orașului Cisnădie,Primarul orașului Cisnădie,
Gheorghe HujaGheorghe Huja

Primarul orașului Tălmaciu,
Ioan Oancea

Primarul orașului Ocna Sibiului,Primarul orașului Ocna Sibiului,
George Claudiu PredescuGeorge Claudiu Predescu

Primarul comunei Șelimbăr,Primarul comunei Șelimbăr,
Marius GrecuMarius Grecu

Primarul comunei Sadu,
Valentin Ioan Ivan

În lumina răsăritului, 

găsește bucuria în sufl et 

și pacea în inimă. 

Paște fericit, 

plin de armonie și iubire!

Primarul comunei Rășinari,
Bogdan Bucur

Sărbătoriți această zi specială cu 
zâmbetul pe buze și gânduri pline 

de speranță. 

Paște fericit alături de cei dragi!

Primarul comunei Loamneș,
Maria Greavu

Fie ca Sfânta Sărbătoare 
a Învierii Domnului să vă umple 
inima cu fericire cerească și cu 

dorințe sfi nte pentru acum 
și pentru totdeauna. 

Vă doresc un Paște fericit!

Primarul comunei Poplaca,
Vasile Budin

Vă doresc speranța Vă doresc speranța 
și  musețea primăverii și  musețea primăverii 
și promisiunea unor zile și promisiunea unor zile 

mai luminoase. mai luminoase. 
Sper ca Paștele să vă aducă Sper ca Paștele să vă aducă 
numai fericire și sănătate!numai fericire și sănătate!

Paște fericit!Paște fericit!
Primar l comunei Roșia,Primar l comunei Roșia,
Ioan DavidIoan David

În această zi de sărbătoare, În această zi de sărbătoare, 
să vă învăluie căldura să vă învăluie căldura 

și lumina Paștelui, și lumina Paștelui, 
iar fi ecare moment iar fi ecare moment 

să fi e presărat cu bucurie să fi e presărat cu bucurie 
și ar onie. și ar onie. 
Paște fericit Paște fericit 

și plin de binecuvântări!și plin de binecuvântări!

Primar l comunei Ar așu de Jos,Primar l comunei Ar așu de Jos,
Constantin Aurelian VăcariuConstantin Aurelian Văcariu

Fie ca Paștele să vă aducă în sufl et Fie ca Paștele să vă aducă în sufl et 
liniște și încredere, iar fi ecare răsărit liniște și încredere, iar fi ecare răsărit 

de soare să vă aducă noi motive de soare să vă aducă noi motive 
de bucurie și speranță.de bucurie și speranță.

 
Sărbători fericite și pline de lumină!Sărbători fericite și pline de lumină!

Primar l comunei Cristian,Primar l comunei Cristian,
Ioan SeucheaIoan Seuchea
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Paște Binecuvântat!Paște Binecuvântat!

BENEDEK ZACHARIE,BENEDEK ZACHARIE,
deputat UDMRdeputat UDMR
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O sticlă reciclată poate ajunge înapoi pe rafturile magazinelor, 
cu un conţinut nou, în nici 30 de zile de la corecta ei sortare

Fiecare super-erou din povestea ”Şi în 
gunoi sunt super-eroi” are o importanţă 
covârşitoare în protejarea planetei şi în 
conştientizarea importanţei colectării se-
lective în viaţa noastră de zi cu zi.

Miticlă „luptă” cu un deşeu 
indestructibil: STICLA

Conform statisticilor cele mai mari 
cantităţi de gunoaie care ajung defini-
tiv ”la gunoi” sunt deşeurile din hârtie 
şi sticlă. Iar dacă hârtia se descompu-
ne, totuşi, în termen de câteva luni, sti-
cla este un deşeu puternic şi durabil, 
oamenii de ştiinţă aproximând că aceas-
ta se descompune după aproximativ un 
milion de ani. Altfel spus, borcanul, sti-
cla de suc ori sticla de bere aruncată la 
întâmplare în aceste zile va dăinui – cel 
mai probabil – chiar şi după dispariţia 
speciei umane de pe această planetă. 
Sticla este cel mai rezistent deşeu pro-
dus de către oameni, tocmai de aceea re-
ciclarea acesteia este importantă pen-
tru mediu.

Avantajele sticlei
Avantajul sticlei este acela că 

poate fi reciclată la infinit. Sticla 
poate fi topită şi reutilizată ori de 
câte ori este nevoie, fără a-şi pier-
de proprietăţile.

Sortarea şi colectarea corectă a deşe-
urilor din sticlă – scopul super-eroului 
Miticlă – duce nu doar la reducerea de-
şeurilor inerte care poluează pe termen 
lung planeta. Reutilizarea sticlei este 
un proces care implică un consum de 
energie şi resurse mult mai mic decât 
în cazul în care se produce sticlă nouă. 

Conform calculelor, cu fiecare tonă de 
sticlă reciclată, în aer nu se mai elibe-
rează peste 300 de kg de emisii de car-
bon cu efect de seră, este economisită o 
cantitate de peste 600 de kg de nisip, 
precum şi o cantitate de apă utilizată, 
în mod normal, de o persoană în decurs 
de patru zile

În staţiile de sortare sticla este sorta-
tă pe culori, spălată, curăţată de impu-
rităţile reprezentate de etichete, dopuri 
etc, măcinată şi, mai apoi, topită şi trans-
formată în granule. Aceste granule vor 
reprezenta mai apoi materia primă pen-
tru viitoare noi obiecte din sticlă.

Super-Eroul Miticlă îi sfătuieşte pe 
sibieni, să sorteze şi să depoziteze deşe-
urile de sticlă doar în recipientele de cu-
loare verde. Deşeul de sticlă trebuie spă-
lat sau cel puţin clătit înainte de a fi de-
puse în recipientele verzi: sticle, borca-
ne şi pahare.

Atenţie! Nu orice deşeu de sticlă 
este reciclabil sau trebuie colectat 
în pubela verde.

Recipientele contaminate cu vop-
seluri sau alte substanţe periculoa-
se trebuie colectate în recipientele 
de culoare neagră (deşeuri rezidua-
le), la fel ca şi resturile de sticlă de 
la geamurile sparte ori deşeurile din 
sticlă termorezistentă (acestea au 
un grad înalt de topire). În cazul be-
curilor sau neoanelor, acestea fac 
parte din categoria deşeurilor elec-
trocasnice şi se colectează în cadrul 
unor campanii separate.

Sticla se descompune 
în aproximativ 1 milion 

de ani şi este de departe, 
cel mai rezistent deşeu 
produs de umanitate.
Aceasta se reciclează 
100% şi poate trece 

la nesfârşit prin acest 
proces fără a se pierde 
din cantitate sau din 

puritatea ei

PUBLICITATE

Familia unei paciente 
în vârstă de 50 de ani 
a decis ca organele 
acesteia să fi e recoltate 
pentru a ajuta la 
salvarea mai multor 
vieţi omeneşti, după ce 
pacienta, internată în 
cadrul Spitalului Clinic 
Judeţean de Urgenţă 
(SCJU) Sibiu, 
a fost declarată 
în moarte cerebrală.

Proceduri salvatoare
La procesul de preleva-

re a organelor au partici-
pat echipe de medici din 
Bucureşti, Cluj şi Iaşi.

Intervenţia de recoltare 
a organelor – fi cat, rinichi, 
cornee şi os – a fost reali-
zată în cursul zilei de du-
minică, 28 aprilie 2024. 
Echipa de la Bucureşti a 
prelevat ţesut osos, medi-
cii de la Iaşi au recoltat fi -
catul şi corneea, iar echipa 
de la Cluj a prelevat rini-
chii. După prelevare, echi-
pele de medici au plecat de 
urgenţă către centrele de 
transplant de care aparţin.

Şansa la viaţă
Pacienta în vârstă de 50 

de ani a fost adusă în data 
de 21 aprilie 2024 în Unita-
tea de Primiri Urgenţe a Spi-
talului Clinic Judeţean de 
Urgenţă Sibiu intubată şi 

ventilată mecanic, după asfi -
xie mecanică. Din UPU, con-
form evaluării iniţiale, paci-
enta a fost preluată de Ser-
viciul Neurologie şi, în tim-
pul investigaţiilor, starea de-
ja precară a acesteia s-a agra-
vat, fi ind preluată de urgen-
ţă de Secţia Neurochirurgie 
în stare gravă, unde a fost 
operată în cursul aceleiaşi 
zile, din cauza unui hema-
tom intracranian.

„Spitalul Clinic Jude-
ţean de Urgenţă Sibiu do-
reşte să transmită condo-
leanţe şi mulţumiri fami-
liei îndurerate pentru fru-
mosul gest de a accepta ca 
pacienta să devină dona-
tor de organe, un act me-
dical care cu siguranţă va 
oferi o nouă şansă la via-

ţă unor pacienţi afl aţi în 
suferinţă”, a spus Dr. Da-
niel Chelcea, managerul 
SCJU Sibiu.

Centru acreditat
Acreditarea centrelor 

pentru identifi care şi decla-
rare potenţiali donatori 
afl aţi în moarte cerebrală 
în vederea prelevării de or-
gane, ţesuturi şi celule de 
origine umană se face o da-
tă la cinci ani iar Spitalul 
Clinic Judeţean de Urgen-
ţă Sibiu este acreditat prin 
decizia Agenţiei Naţionale 
de Transplant numărul 
9/04.04.2024.

Prelevarea realizată 
duminică, 28 aprilie, la 
SCJU Sibiu a fost prima 
din acest an.

Prima prelevare de organe 
de la SCJU Sibiu în 2024
 Organele unei paciente de 50 de ani 
vor salva mai multe vieţi omeneşti
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SFATURI UTILE COLŢUL BUCĂTARULUI

Cozonac cu nucă
Ingrediente: Aluat: 30-40 g drojdie, 5 ouă, 250 g zahăr 

tos, 1 cană lapte (250 ml), 1 linguriţă sare, coajă de la o 
portocală, rom (nu esenţă!), vanilie, 100 ml ulei, 100 g mar-
garină, 1 kg făină

Crema: 4 albuşuri, zahăr tos după gust (6 linguri ma-
ri), nucă măcinată (300 g), cacao (1-2 linguri), rom.

Mod de preparare: Într-un vas mare se pun drojdia şi 
3 linguri de zahăr şi se amestecă până obţineţi o pastă 
moale. Se adaugă laptele călduţ peste drojdie. Se adaugă 
şi puţină făină (3 linguri) şi se face o maia subţire (ca o 
smântână), care se bate bine cu telul până face băşici. Ma-
iaua astfel obţinută se presară cu făină şi se lasă la cres-
cut. Într-o cratiţă se pun ouăle, sarea, zahărul, coaja de 
portocală şi romul. Se pune pe foc mic, amestecând încon-
tinuu până la dizolvarea totală a zahărului. Când maia-
ua a crescut, se toarnă crema de ouă peste ea şi se ames-
tecă foarte bine cu telul. Se adaugă restul de făină şi se 
amestecă. Trebuie să obţineţi un aluat lipicios!În aluatul 
obţinut se pune câte puţină grăsime (ulei şi margarină 
amestecate) şi se frământă bine. Se repetă operaţia până 
terminaţi grăsimea şi aluatul se desprinde de pe mâini. 
Cu cât frământaţi mai mult şi mai bine, cu atât aluatul 
va fi  mai elastic şi mai bun! Aluatul frământat se presa-
ră cu o ploaie de făină, se acoperă şi se lasă să crească, la 
căldură (aveţi grijă la aerul rece din bucătărie!)

Tăvile de cozonac se tapetează cu hârtie de copt şi se 
unge bine hârtia cu ulei.

Preparaţi crema de nucă: (cu mixerul) se bat bine al-
buşurile cu un praf de sare, apoi se adaugă treptat zahă-
rul tos, până obţineţi o spuma tare şi consistentă. Se adau-
gă romul, nuca măcinată şi cacaoa şi se amestecă de jos 
în sus, cu o lingură de lemn (sau de plastic). Când alua-
tul a crescut frumos, se rupe în bucăţi mai mari şi se în-
tind dreptunghiuri de aluat pe o planşetă sau pe masă. 
Foile de aluat nu trebuie să fi e groase, pe acestea se în-
tinde crema în proporţii generoase. Se rulează dreptun-
ghiurile şi apoi, când aveţi deja două, le puteţi împleti în-
tre ele. Cozonacul se aşează în tavă şi se lasă la crescut 
din nou. Înainte de a-l baga în cuptorul încălzit în prea-
labil, cozonacul se unge cu ou bătut cu zahăr, pentru a 
avea un luciu frumos. Cozonacul se coace la foc mediu, 
timp de cca 1 oră. Se lasă să se răceasca în tavă şi apoi se 
scoate pe o farfurie.

FABULA SĂPTĂMÂNII

Ciobanul mincinos
Un cioban pus pe şotii obişnuia să strige: – Săriţi, să-

riţi! A venit lupul la oi! Ceilalţi ciobani veneau fuga să-l 
ajute şi atunci el se prăpădea de râs. Într-o bună zi, lu-
pul veni cu-adevărat la stână. Ciobanul strigă după aju-
tor, dar nu mai veni nimeni şi lupul îi mâncă liniştit toa-
te oile. Morala acestei fabule: Mincinosul nu e crezut nici 
când spune adevărul.

Obiceiurile şi tradiţiile familiei
de Sfintele Paşti

Existenţa unor obiceiuri de familie este importantă pen-
tru continuitatea psihologică a familiei şi pentru a uni ge-
neraţiile între ele.

Sfânta sărbătoare a Paştilor ne trezeşte în sufl et un sen-
timent de bucurie, prin solemnitatea Săptămânii Patimi-
lor, prin lumânările purtate de credincioşi, prin sunetul clo-
potelor, precum şi prin cadrul natural de verdeaţă şi fru-
museţea fl orilor. Aceste Sfi nte Sărbători sunt caracteriza-
te, ca majoritatea sărbătorilor de altfel, printr-un număr 
mare de obiceiuri şi tradiţii.

Pe lângă obiceiurile zonei, fi ecare familie îşi creează 
propriile obiceiuri şi sunt caracterizate de propriile tra-
diţii speciale.

Ce reprezintă obiceiurile de familie?
Acestea reprezintă un mijloc simbolic de a comunica, 

întrucât plăcerea oferită membrilor familiei este dată de 
repetarea lor, acestea fi ind stabilite şi repetate la anu-
mite intervale de timp. Prin importanţa şi natura lor re-
curentă, ritualurile au dobândit un rol semnifi cativ în 
stabilirea şi păstrarea unei legături între membrii fami-
liei numită identitatea familiei.

Identitatea familiei reprezintă acel lucru care oferă o 
amprentă de unicitate şi care ajută la întărirea relaţiilor 
dintre membrii familiei, precum şi la păstrarea unicităţii 
lor, defi nind graniţele dintre celelalte familii, prieteni sau 
dintre mediile sociale mai mari.

Sensul identităţii de familie se concentrează de cele 
mai multe ori într-o singură frază „noi aşa facem acasă“ 
pe care oamenii o folosesc atunci când se confruntă cu ce-
rinţe noi la întrebări simple, ca de exemplu cum se gă-
teşte o reţetă, sau mai complexe, ca de exemplu cum se 
procedează la o anumită sărbătoare.

Astfel, obiceiurile stabilesc identitatea familiei pe par-
cursul întregii vieţi, precizează nişte roluri anticipate, pun 
graniţe atât în cadrul familiei cât şi în afara acesteia şi 
stabilesc nişte reguli pe care toţi membrii familiei le cu-
nosc sub forma „aşa se obişnuieşte la noi în familie“.

Viaţa modernă, tradiţii şi obiceiuri străvechi
Poate că la o primă privire ar putea să pară un contrast 

evident între concepte, având pe de o parte cererile şi rit-
mul alert al unei vieţi tehnologice tot mai avansate şi de 
cealaltă parte tradiţiile şi obiceiurile străvechi care ne 
amintesc de timpuri îndepărtate şi de alte organizări so-
ciale. Cu toate acestea, în realitate ele se pot foarte bine 
uni cu nevoile diverse ale oamenilor din ziua de astăzi.

Obiceiurile de familie sunt importante pentru fi ecare 
grup de vârstă şi au într-adevăr un sens aparte, aducând 
aportul lor de ajutor pentru funcţiile psihologice în func-
ţie de vârsta membrilor săi.

În copilărie, acestea sunt foarte importante pentru că ne 
oferă un simţ al siguranţei, al continuităţii şi al consecvenţei, 
care este crucial pentru echilibrul emoţional al unui copil.

Astfel de obiceiuri pot varia de la ceva foarte simplu, 
precum citirea de poveşti copiilor înainte de culcare, la ce-

va mai complex, ce se desfăşoară an de an, precum cele 
asociate marilor sărbători cum este Paştile.

Pentru adolescenţi, obiceiurile de familie reprezintă o 
continuitate a copilăriei pornind deja spre drumul vieţii 
de adult. Prezenţa lor îi ajută pe adolescenţi să lege din 
nou relaţiile cu familia şi rudele lor.

Prin intermediul acestui proces psihologic se stabilesc 
anumite aşteptări de la adolescenţi, precum trecerea de 
la copilărie la viaţa de adult, dar şi crearea unor condiţii 
prielnice pentru a îi demonstra care este sensul vieţii de 
familie şi ce obligaţii presupune.

Perioada sărbătorilor şi obiceiurile de familie îl ajută pe 
adolescent, chiar şi pe cel rebel şi care trece prin anumite 
greutăţi, să se reunească cu părinţii şi rudele, să simtă din 
nou căldura familiei şi să îşi amintească de bucuria copilă-
riei împreună cu garanţia că ele se vor repeta şi în alte pe-
rioade ale vieţii.

În cazul adulţilor, existenţa unor obiceiuri şi tradiţii 
păstrate în familie oferă acestui proces o dimensiune emo-
ţională, întrucât adultul păstrează ceea ce a învăţat în ca-
sa copilăriei şi duce această învăţătură în propriul cămin. 
Pe de altă parte, aceştia fac anumite schimbări la tradiţi-
ile pe care le-au moştenit de la generaţiile anterioare, pu-
nându-şi astfel propria amprentă asupra lucrurilor pe ca-
re le vor transmite următoarei generaţii, adică copiilor lor.

În acest fel, viaţa de familie, tradiţia şi identitatea fa-
miliei este păstrată.

Pentru persoanele în vârstă, existenţa obiceiurilor de 
familie reprezintă ocazia de a se uni cu generaţia mai tâ-
nără, cu nepoţii, şi să le împărtăşească din înţelepciunea 
şi experienţa pe care au dobândit-o de-a lungul anilor, con-
tribuind în acest fel la întărirea relaţiilor de familie.

Pe scurt, existenţa unor obiceiuri de familie este impor-
tantă pentru continuitatea psihologică a familiei şi pen-
tru a uni generaţiile între ele. Stabilirea acestui tip de re-
laţii şi tradiţii subliniază importanţa apartenenţei la via-
ţa de familie şi îndatoririle faţă de aceasta creează un iz-
vor de iubire şi un spirit de apartenenţă, lucruri care fac 
viaţa într-o lume agitată să pară mai frumoasă.

POVESTIRI CU TÂLC
Păstorul

Odată, călătorind, Moise întâlneşte un păstor şi rămâ-
ne cu el câteva zile, ajutându-l să-şi pască turma. La sfâr-
şitul fi ecărei zile, păstorul lua un blid cu cel mai bun lap-
te, apoi îl aşeza, departe de locul de înnoptat, pe o piatră.

- Pentru ce pui laptele acolo? a întrebat Moise.
- Este lapte pentru Dumnezeu! a răspuns cu venera-

ţie păstorul.
Mirat Moise cere lămuriri: Cum aşa?
- În fi ecare seară, iau laptele cel mai bun şi-l dau ofran-

dă lui Dumnezeu!
Văzând simplitatea omului, Moise a zâmbit şi l-a între-

bat foarte serios :
- Şi Dumnezeu îl bea?
- Da! a exclamat sigur de sine păstorul. Dumnezeu bea 

laptele, pe care i-L ofer!
Moise se hotărăşte să lumineze pe sărmanul naiv:
- Dumnezeu e spirit pur, nu cunoaşte setea ori foamea 

şi n-are nevoie de laptele tău.
- Eu găsesc, dimineaţa, blidul gol şi cu siguranţă, Dum-

nezeu îşi potoleşte setea…
- Nu Dumnezeu bea laptele tău! La noapte, să veghem, 

să vedem cine bea laptele.
Convins că Dumnezeu bea laptele şi curios să vadă a-

ceasta, cu proprii ochi, păstorul se aşează împreună cu o-
mul străin la pândă. În toiul nopţii, la lumina lunii, păs-
torul vede cum un animal micuţ se apropie de blid şi bea 
laptele lăsat pentru Dumnezeu. Dimineaţa, foarte trist, 
cu faţa întunecată şi inima strânsă, păstorul îi dă drepta-
te lui Moise..

- Ai avut dreptate, o vulpe bea laptele meu!

În noaptea următoare, Dumnezeu i se arată lui Moise 
şi-i spune:

„Moise, este adevărat că sunt spirit pur, dar am primit 
cu bucurie ofranda de iubire a păstorului şi neavând tre-
buinţă de acel lapte, îndreptam într-acolo micul animal 
înfometat, care avea atâta nevoie. Tu ai lăsat animalul fă-
ră hrană, pe om fără bucuria şi liniştea că Eu îi primesc 
curata şi smerita ofrandă, iar pe Mine, fără iubirea cu-
prinsă în gestul omului… Pentru ce ai făcut aceasta?“

(din tradiţia ebraică)
Povestea se adresează aceluia care, de dragul ade-

vărului, răneşte oamenii, aceluia care crede că e sin-
gurul care ştie adevărul, „realistului” care ucide iluzi-
ile oamenilor!
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Iubitului nostru cler, cinu-
lui monahal şi drept-cre-
dincioşilor creştini, har, 
milă şi pace de la 
Dumnezeu, iar de la noi, 
arhiereşti binecuvântări!

„Să intrăm toţi în bucu-
ria Domnului nostru, să gus-
tăm toţi din ospăţul credin-
ţei şi să ne împărtăşim toţi 
din bogăţia bunătăţii!“

Iubiţi credincioşi, Hris-
tos a înviat!

Ne-a ajutat Preabunul 
Dumnezeu şi în acest an 
să ajungem la slăvitul şi 
luminosul praznic al Sfin-
tei Învieri! În fiecare an, 
în această noapte sfântă, 
la intonarea solemnului 
imn de biruinţă: „Hristos 
a înviat din morţi, cu moar-
tea pe moarte călcând”, su-
fletele noastre sunt pătrun-
se de un fior sfânt şi de da-
rul iubirii jertfelnice mân-
tuitoare, rânduite, pentru 
noi, de pronia divină. Nici 
un alt fapt din viaţa noas-
tră, nici un alt eveniment 
nu aduce în inimile noas-
tre atâta bucurie, uşura-
re, nădejde şi fericire. Tră-
im în această zi bucuria 
Învierii ca pe una mai pre-
sus de lume, ca pe o bucu-
rie mai presus de toate bu-
curiile acestei vieţi trecă-
toare. Paştile, cea mai im-
portantă sărbătoare a Bi-
sericii, este taina vieţii 
noastre de creştini, căci, 
fără să fim participanţi la 
evenimentele istorice pe-
trecute acum 2000 de ani, 
noi totuşi gustăm din bu-
curia adusă lumii de Păti-
mirile, Moartea şi Învierea 
Mântuitorului Hristos. A-
ceasta este fericirea taini-
că a vieţii noastre, aceas-
ta este mângâierea şi nă-
dejdea slavei viitoare şi 
trăirea nemuririi noastre.

În fi ecare an, în cuvântul 
nostru pastoral am încercat 
să descifrăm împreună în ce 
constă taina aceasta mare a 
sărbătorii Învierii şi am in-
sistat asupra unui aspect pe 
care l-am considerat impor-
tant pentru înţelegerea sem-
nifi caţiei acestui Praznic îm-
părătesc. Anul acesta vom 
încerca să descriem şi să în-
ţelegem mai bine ce este bu-
curia noastră pascală, de 
unde vine ea, cui se datorea-
ză ea şi cum putem noi să 
ne împărtăşim „mai cu ade-
vărat” de ea, după cum sun-
tem îndemnaţi prin frumoa-
sele compoziţii imnografi ce 
ale Penticostarului.

Iubiţi credincioşi,
În tradiţia creştinească a 

poporului nostru, sărbătoa-
rea Învierii este cel mai im-
portant eveniment al anului 
bisericesc, fi indcă, astăzi, du-
pă cuvântul Sfântului Ioan 
Gură de Aur rostit la acest 
praznic, toţi suntem aştep-
taţi la Cina de bucurie a lui 
Hristos, cei care am postit şi 
cei care nu am postit, cei ca-

re am fost mereu la biserică 
şi cei care nu am reuşit să o 
facem. Astăzi, toţi suntem 
primiţi în atmosfera de bu-
curie a Bisericii şi, astăzi, cu 
toţii putem să cântăm cântă-
rile de biruinţă ale slujbei 
pascale. Din această bogăţie 
a imnografi ei noastre suntem 
încredinţaţi că bucuria noas-
tră este bucuria celei mai ma-
ri biruinţe, şi anume a biru-
inţei Mântuitorului asupra 
păcatului, asupra diavolului 
şi asupra morţii. Iar bucu-
ria noastră vine de la Hris-
tos, căci El nu a fost birui-
tor pentru Sine, ci pentru 
noi. Biruinţa Lui nu L-a fă-
cut pe El mai mare sau mai 
viu sau mai bogat, ci pe noi 
ne-a făcut astfel mai bogaţi. 
Biruinţa Lui nu este egoism, 
ci dragoste, nu este stăpâni-
re, ci dăruire. Domnul cel 
înviat ne dăruieşte fi ecăru-
ia dintre noi această mare 
biruinţă a Lui şi noi o gus-
tăm, ne împărtăşim de ea 
când participăm la fi ecare 
Sfântă Liturghie din cursul 
anului bisericesc, şi în mod 
special la Liturghia acestei 
sfi nte zile, numită de Sfân-
tul Ioan Damaschin, în Ca-
nonul Învierii, „una a sâm-
betelor, Împărăteasă şi Doam-
nă, al praznicelor Praznic şi 
sărbătoare a sărbătorilor”.

Important este pentru noi 
să reţinem un fapt deosebit. 
Noi participăm la viaţa Bi-
sericii nu pentru a ne întâl-
ni cu trecutul, pentru a co-
memora liturgic evenimen-
te din viaţa Mântuitorului, 
ci pentru a intra în comuni-
une cu Domnul nostru Iisus 
Hristos şi pentru a trece, aşa 
cum El a trecut, de la moar-

te la viaţă, de pe pământ la 
cer, de la bucuriile trecătoa-
re ale lumii acesteia la bu-
curiile vieţii veşnice din Îm-
părăţia cerurilor. Trecerea 
aceasta ne aduce bucurie, şi 
nu orice bucurie, ci bucuria 
pe care El ne-o dăruieşte, 
aşa cum a făcut-o cu uceni-
cii Săi, cărora le-a promis 
că: „voi veni şi vă voi lua la 
Mine, ca să fi ţi şi voi unde 
sunt Eu” (In 14, 3) şi că: „ia-
răşi vă voi vedea şi se va bu-
cura inima voastră şi bucu-
ria voastră nimeni nu o va 
lua de la voi” (In 16, 22).

Sărbătoarea Învierii Dom-
nului este numită şi Paşti, 
termen care vine din limba 
ebraică şi înseamnă trecere. 
Evreii prăznuiau bucuria u-
nei treceri minunate, geo-
grafi ce, fi zice prin Marea Ro-
şie şi a intrării lor sub po-
văţuirea lui Moise în pămân-
tul făgăduinţei. Noi însă săr-
bătorim bucuria unei alte 
treceri, a unei treceri taini-
ce, nevăzute, pe care o fa-
cem împreună cu Mântuito-
rul de la moarte la viaţă, de 
la cele trecătoare la cele veş-
nice, aşa cum cântăm în cân-
tările Învierii. Bucuria noas-
tră nu vine din rememora-
rea trecutului, ci din saltul, 
din trecerea pe care o putem 
face uniţi cu Mântuitorul 
din lumea aceasta plină de 
dureri şi necazuri spre o al-
tă lume, spre lumea bucuri-
ei veşnice a Împărăţiei ce-
rurilor. Aceasta este adevă-
rata bucurie a vieţii noas-
tre: a şti şi a simţi că exis-
tă şi o altă lume, o lume a 
vieţii viitoare pe care o pu-
tem gusta şi pentru care ne 
putem pregăti încă de acum. 

Bucuria noastră este că Îl 
cunoaştem, Îl iubim şi că pu-
tem să ne împărtăşim cu Cel 
care ne-a deschis nouă ca-
lea spre această lume minu-
nată a bucuriei iubirii Sale, 
cu Cel împreună cu care la 
fi ecare Liturghie facem a-
ceastă trecere tainică de pe 
pământ la cer.

Iubiţi credincioşi,
Trecerea noastră tainică 

spre lumea bucuriei cereşti 
pe care o trăim în această 
noapte de mântuire este a-
tât de bine descrisă în im-
nografi a acestui praznic. Cu-
vintele cântărilor ne deschid 
şi ne sensibilizează şi ne în-
dreaptă mintea spre cele ce-
reşti. Ele au menirea, dar şi 
puterea să ne scoată din lo-
gica lumească, din grijile şi 
necazurile acestei vieţi tre-
cătoare şi să ne dăruiască 
copleşitoarea bucurie a vie-
ţii viitoare. Cântându-le, 
simţim o mare mângâiere, 
că oricât de multe încercări 
şi strâmtorări avem în a-
ceastă viaţă, există o altă 
viaţă, o viaţă viitoare, o via-
ţă a bucuriei veşnice pe ca-
re o putem gusta încă din 
lumea aceasta.

Un refl ex al acestei bucu-
rii pline de nădejde este şi 
atmosfera pascală pe care 
de la biserică o ducem în ca-
sele noastre. În viaţa noas-
tră de creştini, sărbătoarea 
Învierii este astfel un reper 
unic de bucurie şi de nădej-
de şi un izvor nesecat de pu-
tere duhovnicească. Aceas-
tă bucurie tainică pe care 
Hristos ne-o dăruieşte este 
o putere a veacului viitor 
(Evr 6, 5), este o ancoră ne-

clintită şi tare a sufl etului 
(Evr 6, 19), cu care corabia 
sufl etului nostru este lega-
tă de patria noastră cereas-
că, căreia îi aparţinem şi 
spre care tindem şi pe care 
o căutăm în toate zilele vie-
ţii noastre pământeşti.

Dar bucuria noastră este 
mare şi pentru că noi nu pri-
mim această putere doar în 
ziua de Paşti, ci la fi ecare 
Sfântă Liturghie, căci, prin 
fi ecare Liturghie, noi putem 
trece cu Mântuitorul, împăr-
tăşindu-ne de Trupul şi Sân-
gele Lui, în lumea veşnică a 
Împărăţiei Sale. Fiecare Li-
turghie este un Paşte, fi eca-
re Liturghie este Cina de Tai-
nă cea care se petrece veşnic 
în cer şi la care luăm parte 
încă din lumea aceasta.

Fiecare duminică este un 
dar al Învierii, este un dar 
al Mântuitorului pentru noi. 
Paştile le serbăm nu doar 
astăzi, ci mereu, neîncetat, 
până ne vom muta cu toţii, 
dacă vom fi  găsiţi vrednici, 
în Împărăţia iubirii Prea-
sfi ntei Treimi. De aceea noi 
toţi trebuie să cinstim nu 
doar acest mare praznic îm-
părătesc, ci şi toate dumini-
cile şi sărbătorile de peste 
an, ca unele care ne trec şi 
ele, permanent, spre o altă 
lume, care ne dau sufl ul şi 
puterea veacului viitor, prin 
care putem să depăşim toa-
te încercările acestei vieţi.

Să ne străduim fiecare 
după putinţă să partici-
păm cât mai des la Sfânta 
Liturghie şi, mai ales, să 
preţuim darul infinit şi ne-
grăit al dragostei Stăpâ-
nului nostru, Care vine ne-
încetat la noi ca să ne atra-

gă la Sine, să ne treacă în 
patria Sa cea cerească.

Şansa noastră în zilele 
grele pe care le trecem nu 
poate fi  alta decât să ne în-
toarcem cu toată inima la 
Stăpânul nostru şi la dra-
gostea Lui. Ne trebuie mul-
tă răbdare în necazuri şi po-
căinţă înainte de a nădăjdui 
ceva mai bun. Iar dacă vom 
alege această cale, neîntâr-
ziat vom primi răspuns de 
la Dumnezeu, care aşteap-
tă să-i dăruim inimile noas-
tre, pentru ca El să ni le um-
ple cu bucuria harului Du-
hului Său cel Sfânt.

Să ne străduim să punem 
în lucrare darurile Învierii şi 
să nădăjduim că puterea lui 
Hristos cel răstignit şi învi-
at ne va ajuta să trecem pes-
te toate. Mai mult ca nicio-
dată, greutăţile ne apasă şi 
ştim că doar mila lui Dum-
nezeu, pe care trebuie să o 
cerem stăruitor cu lacrimi, 
cu umilinţă şi cu post, ne poa-
te scoate din toate necazuri-
le, ispitele şi încercările ce ne 
împresoară. Nu avem altă 
nădejde decât prezenţa vie şi 
lucrătoare a lui Hristos cel 
înviat în noi! Să nu o igno-
răm, să nu o dispreţuim, ci 
să omorâm în noi pe omul cel 
vechi, pentru ca omul cel nou 
să învieze împreună cu Hris-
tos, în fi ecare dintre noi.

Să cultivăm relaţia noas-
tră cu Dumnezeu, să ne în-
grijim de frumuseţea noas-
tră interioară, să dăm Chi-
pului pe cel după chip, să fi m 
împlinitori ai cuvântului lui 
Dumnezeu, nu doar propo-
văduitori, pentru ca toţi îm-
preună să ne desfătăm de 
bunurile gătite în Împărăţia 
cerurilor celor ce curat l-au 
iubit pe Dumnezeu.

Iubiţi fraţi creştini,
Aceasta e noaptea şi zi-

ua Învierii Domnului – ziua 
veşnică pe care a făcut-o 
Domnul ca să ne bucurăm 
şi să ne veselim în ea!

Hristos cel înviat e şan-
sa vieţii noastre celei veşni-
ce şi doar El este scăparea 
şi ajutorul nostru! Doar în 
El avem nădejdea noastră! 
Pentru aceasta, vă adresăm 
tuturor îndemnul Sfântului 
Apostol Pavel, care să ne în-
soţească mereu:
„Bucuraţi-vă pururea întru 
Domnul. Şi iarăşi zic: Bu-

curaţi-vă!” (Flp 4, 4)
„Privegheaţi! Staţi tari 

în credinţă!
Îmbărbătaţi-vă!

Întăriţi-vă!
Toate ale voastre în dragos-
te să se facă!” (1 Co 16, 13)

Hristos a înviat!
Sărbători Fericite! La 

mulţi şi binecuvântaţi ani!
Al vostru, al tuturor,

de tot binele voitor şi pu-
rurea rugător către Hris-

tos, Învierea noastră,
† Dr. Laurenţiu Streza,

Arhiepiscopul Sibiului 
şi Mitropolitul Ardealului

Învierea Domnului – bucuria vieţii viitoare
† LAURENŢIU,

DIN MILA LUI DUMNEZEU,
ARHIEPISCOP

AL SIBIULUI ŞI MITROPOLIT AL ARDEALULUI
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Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot găsi 

legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică şi 

SC Pieţe Sibiu S.A.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  

• Recondiționat cărți

ANUNŢ LICITAȚUE PUBLICĂ

Primaria orasului Cisnadie, cod fi scal 4406002, cu sediul in 
orasul Cisnadie, P-ta Revolutiei nr. 1, tel 0372/714179, e-mail 
primarie@cisnadie.ro, anunţă organizarea unei licitatii publi-
ce in data de 22.05.2024, ora 10.00, pentru vânzarea prin li-
citaţie publică a unui imobil teren curti-construcţii înscris în CF 
nr. 113886-Cisnădie, A1.nr.cad. 113886, situat în intravilanul 
orasului Cisnădie, strada Cetăţii fn, în suprafaţă de 17375 mp, 
proprietatea domeniului privat al orașului Cisnădie.

Ofertele se depun pana la data de 23.05.2024 orele 10.00.
Documentatia de licitatie, se poate procura contra cost de 

la sediul institutiei, Direcţia Tehnică, tel 0372/714179, int.129.

Contravaloarea documentatiei este de 200 RON achi-
tati la casieria Primariei Orasului Cisnadie.

Taxa de participare este in valoare de 200 RON.

ERATĂ CONVOCATOR

Adunării Generale Ordinare a Acţionarilor 
AUTOMECANICA S.A.

Consiliul de Administraţie al Automecanica S.A., o societa-
te comercială pe acţiuni de naţionalitate română, cu sediul în 
Mediaș, str. Aurel Vlaicu nr. 41, jud. Sibiu, înregistrată la Ofi -
ciul Registrului Comeţului de pe lângă Tribunalul Sibiu sub nr. 
J32/37/1991, având Codul Unic de Înregistrare 804021 (de-
numită în cele ce urmează ”Societatea”) informează acţiona-
rii Societăţii că în Convocatorul publicat în ziarul Mesagerul 
de Sibiu din data de 26.04.2024 s-a strecurat o eroare mate-
rială, respectiv datele până la care pot fi  făcute propuneri de 
completare a convocatorului (7 aprilie 2024), respectiv date-
le până la care pot fi  trimise întrebări Consiliului de Adminis-
traţie (22 aprilie 2024) sunt în luna mai și nu în luna aprilie 
cum în mod eronat a fost indicat în Convocator.

Astfel, în Convocator se va citi 7 mai 2024 ca dată pâ-
nă la care pot fi  făcute propuneri de completare a convo-
catorului și 22 mai 2024 ca dată până la care pot fi  trimi-
se întrebări Consiliului de Administraţie.

De asemenea, referirile la AGOA din luna aprilie din ca-
drul celor două secţiuni anterior menţionate vor fi  citite ca 
referiri la luna mai, AGOA fi ind convocată pentru datele de 
27/28 mai 2024.

Restul prevederilor Convocatorului rămân nemodifi cate.

ANGAJĂRI

¤ Lg Construct Imob angajează 
muncitori califi caţi și necalifi caţi în 
construcţii, interior și exterior. 
Oferim unele dintre cele mai bu-
ne salarii de pe piaţă, în funcţie 
de competenţele fi ecăruia. Șanti-
erele sunt în Sibiu. Oferta de 
muncă este pe perioadă nedeter-
minată. Telefon 0756-844.565

¤ Pensiunea Mirani caută cola-
boratori ospătari/ajutori de os-
pătari, pentru perioada verii și 
evenimente. Tel.: 0741-225.865

¤ Pensiune – restaurant anga-
jează: ospătar, ajutori de bucă-
tar și cameristă. Pentru mai 
multe detalii apelaţi nr. de tel: 
0735-532.225

SERVICII

¤ COȘ FUM SIB S.R.L. Servicii 
profesioniste curăţare și inspec-
ţie: coșuri de fum, șeminee, ca-
zane, sobe. Tel.: 0741-781.582

FORAJE, PUŢURI, APĂ
DENISIPĂRI
PRELUNGIRI 

PILONI FORAŢI
CURĂTĂM ŞI ADÂNCIM 

FÂNTÂNI

Telefon : 0768177886

¤ Realizez Pedichiura Medi-
cală pentru piciorul diabetic 

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

SECȚIA TRANSPORT SIBIU 
Tinichigiu auto/ sudor – 1 post

Cerinţe:

• studii medii – școală profesională;

• calificare în domeniu;

• experienţă în domeniu;

• apt pentru muncă la înălţime.

Cererile tip de participare la concurs se completează și 
se depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 04.04.2024. 
Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

Maşinist la maşini pentru terasamente 
-2 posturi

Cerinţe:

• permis conducere categ. C, E, sau minim categoria Tr.;

• experienţă în domeniu minim 3 ani.

Cererile tip de participare la concurs se completează și 
se depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 04.04.2024. 
Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

 BIROUL TEHNIC SIBIU

Inginer/ tehnician/ subinginer în domeniul:
instalaţii în construcţii/ hidrotehnică/ mecanic/ 

electrotehnic – 1 post

Cerinţe:

• studii superioare tehnice sau studii medii (domeniul: insta-
laţii în construcţii/ hidrotehnice/ mecanic); studii politehnice;

• experienţă în domeniul promovare/ derulare lucrări de a-
pă și canalizare;

• cunoștinţe operare program de devize (constituie un avantaj);

• cunoștinţe temeinice de operare PC;

• cunoștinţe privind tehnologiile de execuţie a lucrărilor de 
construcţii hidrotehnice;

• permis conducere categ. B;

• abilitaţi muncă în echipă și dispus la muncă suplimentară 
ocazional.

Cererile tip de participare la concurs se completează și 
se depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro 
sau la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Uma-
ne, împreună cu CV, copie diplomă studii și adeverinţa me-
dicală de la medicul de familie, până la data de 04.04.2024. 
Relaţii suplimentare la tel. 0269/ 222916(int.117 sau 166).

PROGRAMUL AGENŢIILOR ŞI MIJLOACELOR DE TRANSPORT 
TURSIB ÎN PERIOADA SĂRBĂTORILOR PASCALE

Vă informăm că în perioada 
29.04.2024 – 07.05.2024 în contex-
tul vacanţei elevilor, autobuzele de 
pe traseele şcolare NU vor circula.

De asemenea, în perioada 
02.05.2024 – 06.05.2024 agenţii-
le Tursib vor fi  ÎNCHISE.

În această perioadă călătorii pot 
achiziţiona titluri de călătorie de la 
automatele stradale, din aplicaţia 
mobilă SibiuBus, din aplicaţia mo-
bilă24Pay, online de pe portalul Tur-
sib, direct din autobuz de la apara-
tele contactless sau de la colabora-
tori (Simpa și Alpacom).

Totodată, în perioada 01.05.2024 – 06.05.2024 programul autobuzelor Tursib va 
suferi modificări.

Toate modifi cările pot fi  vizualizate pe site-ul www.tursib.ro în secţiunea „Comunicate”.

INFORMARE

Această informare este efectuată de: DEDEMAN S.R.L., ce 
intenţionează să solicite de la Administratia Bazinala de Apa 
Mures, aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea lucră-
rilor de P.U.D. – CONSTRUIRE MAGAZIN MATERIALE DE CON-
STRUCTII, drumuri si platforme, parcaje, bransamente la uti-
litati, retele si lucrari tehnico-edilitare in incinta, put apa, pi-
lon publicitar, panouri de directionare si reclama, reclame fa-
tada, cabina poarta, copertine carucioare, amenajare rafturi 
exterioare acoperite si protejate, imprejmuire, spatii verzi, 
amenajare accese, post trafo, punct de conexiune, organiza-
re de santier, amplasat în municipiul Medias, judetul Sibiu.

Această investiţie este noua.
Ca rezultat al procesului de producţie vor rezulta tempo-

rar următoarele ape uzate: de la organizarea de santier, 
ce se vor evacua in bazin etans vidanjabil.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile 
Legii apelor nr.107/1996, cu modifi cările și

completările ulterioare.
Persoanele care doresc sa obţină informaţii suplimenta-

re cu privire la solicitarea avizului de
gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la 

adresa menţionată.
Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii 

și recomandări se pot adresa solicitantului
la adresa Dedeman SRL, str. Al Tolstoi , nr.8 , localitate 

Bacau, judet Bacau, pe adresa de e-mail secretariat@de-
deman.ro, după data de 20.05.2024.

cu călcâie crăpate, unghii în-
carnate sau îngroșate și bă-
tături. Mă deplasez la domi-
ciliul clientului. Programări la 
telefon 0727-929.506.

DIVERSE

¤ Vând stofe, postav, dăsagi și 
trăiști. Tel. 0733-490.640
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Sportivii de la PUMA Club 
Sibiu, componenţi 
ai lotului României, 
au obţinut 23 de medalii 
la Campionatele Europene 
de Taekwon-do ITF pentru 
pre-juniori, juniori şi seni-
ori. Desfăşurată la Lublin, 
competiţia a reunit peste 
800 de participanţi din 32 
de ţări. Performerul dele-
gaţiei sibiene a fost Radu 
Alexandru Ilieş (juniori II), 
care a obţinut 3 titluri 
de campion european. 
Junioara Oana Maria 
Oltean a cucerit 3 medalii 
(2 de argint şi una 
de bronz).

Dan GREAVU

În total, sportivii de la Pu-
ma Club Sibiu au cucerit 8 me-
dalii de aur şi totodată titluri 
de campioni europeni, prin Ra-
du ILIEŞ, David TRÎNBIŢAŞ, 
Vlad VĂCARIU, Mario DAVID, 
Radu Cristian NICOARĂ şi 
Marius Ioan DANCU.

De asemenea, au fost 10 
medalii de argint şi titluri de 
vicecampioni/vicecampioane 
europene, prin Antonia Daria 
TODOR (junioare 2), Ştefania 
Maria VĂCARIU, Oana Ma-
ria OLTEAN, Eva Maria TU-
DOSIE, Teodora POPA, David 
TRÎNBIŢAŞ, David Isaac NU-
ŢĂ (toţi juniori I).

De la Hwarang Sibiu
La aceeaşi întrecere, din lo-

tul României au făcut parte şi 

sportivii Daniel Ionel CRISTA-
CHE, Radu Mareş (juniori I), 
Teodor Mihai BĂILĂ şi Ale-
xandru Ioan BĂILĂ (seniori), 
toţi 4 de la CS Hwarang Sibiu. 
Dintre aceştia, cel mai aproa-
pe de podium a fost Cristache, 
loc 5 la tull 1 dan.

Iată medaliaţii:
Juniori 2

• Antonia Daria TODOR – ar-
gint la luptă individual, bronz 
cu echipa României la luptă
• Radu Alexandru ILIEŞ – 
aur la tehnici speciale, aur 
la tull cu echipa României, 
aur la tehnici speciale cu 
echipa României

Juniori I
• Ştefania Maria VĂCA-
RIU – argint cu echipa la 
tull şi bronz cu echipa la 
luptă tradiţională

• Oana Maria OLTEAN – ar-
gint cu echipa României la 
spargeri forţă, argint cu echi-
pa României la tull, bronz la 
luptă individual – 50 kg
• Eva Maria TUDOSIE – 
două medalii de argint cu 
echipa României la tull, re-
spectiv spargeri forţă
• Teodora POPA – argint cu 
echipa României la tull, bronz 
cu echipa la luptă tradiţională
• David TRÎNBIŢAŞ – aur 
la tehnici speciale, argint 
cu echipa României la teh-
nici speciale
• David Isaac NUŢĂ – ar-
gint tehnici speciale, argint 
cu echipa României la teh-
nici speciale

Seniori
• Vlad VĂCARIU – aur cu 
echipa României la tehnici 
speciale

• Mario DAVID – aur cu 
echipa României la tehnici 
speciale, bronz la luptă in-
dividual -87 kg
• Radu Cristian NICOARĂ 
– aur cu echipa României la 
tehnici speciale
• Marius Ioan DANCU – aur 
cu echipa României la spar-
geri forţă, bronz la luptă in-
dividual +87 kg

Mesajul PUMA
„Ca să afl e tot Sibiul! Am 

trăit o poveste frumoasă în 
Lublin, Polonia împreună 
cu echipa de Taekwon-do 
ITF a României la Campio-
natele Europene de 
Taekwon-do ITF pentru 
pre-juniori, juniori şi seni-
ori. 32 ţări, peste 800 de 
participanţi, 5 zile cu mul-
te emoţii, lacrimi, durere, 
dar şi satisfacţii, bucurie, 

medalii, prietenii, experi-
enţe noi. Noi, ca PUMA 
CLUB Sibiu am contribuit 
din plin la rezultatele obţi-
nute de România la acest 
concurs. Vă mulţumim tu-
turor celor implicaţi, felici-
tări Polonia pentru organi-
zarea evenimentului!“, a 
transmis PUMA Club Sibiu.

România, podium 
la Lublin

Cu un total de 9 medalii 
de aur, 17 de argint şi 19 de 
bronz, România s-a clasat 
pe locul 3 între naţiuni, cu-
cerind titlurile:
• Vicecampioană Europea-
nă pe naţiuni la Campiona-
tul European de Pre-juniori.
• Cea mai bună echipă de 
pre-juniori masculin
• Cea mai bună echipă de 
seniori masculin

„Felicitări sportivilor, an-
trenorilor, arbitrilor şi între-
gii delegaţii! Mulţumim Agen-
ţiei Naţionale pentru Sport 
şi partenerilor pentru cofi -
nanţarea şi susţinerea acti-
vităţii! Mulţumim părinţilor 
sportivilor pentru faptul că 
au dat naştere şi au crescut 
asemenea oameni frumoşi!“, 
a transmis Federaţia Româ-
nă de Taekwon-do ITF.

Antrenori şi arbitru 
din Sibiu

Alături de sportivii sibieni, 
din lotul României a făcut 
parte şi antrenorul federal 
Alin Lăzurca, Meizel Arthur 
– antrenor la grupa de per-
formanţă copii Puma Club Si-
biu, de asemenea antrenor al 
lotului Naţional, la competi-
ţie fi ind prezent şi Ciprian 
Banea în calitate de arbitru.

23 de medalii la Europenele de Taekwon-do ITF
¤ PUMA Club Sibiu a dus România pe podium la Campionatele Europene din Polonia!

Sportivii de la Puma Club Sibiu s-au evidenţiat din nou la Europene Radu ILIEŞ a urcat de 3 ori pe prima treaptă a podiumului
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